

Мы с областью - ровесники!





Юбилей – это всегда повод подведения итогов, повод оглянуться назад, увидеть тот путь, который прошла наша область, тот путь, который прошли наши земляки, отцы, деды.

80 лет. Много это или мало? Для Вселенной – это ничтожно малый срок, для области – солидный, для человека, достигшего этого возраста – прекрасный!

Для становления и развития региона это небольшой период, однако, за это время жители прославили свой край, добиваясь успехов в сельском хозяйстве, промышленности, здравоохранении, спорте, культуре и других сферах.

Сильный характер сибиряков закалялся в трудные 40-е годы. Именно он помог освоить целину, восстановить экономику после войны, пережить вызовы современной истории. И поэтому сегодня мы с гордостью утверждаем, что из всех богатств Новосибирской области самое ценное, без сомнения, наши люди: трудолюбивые, целеустремленные, ответственные, мужественные, вставшие в первых рядах на защиту Отечества в военное время.

В НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ В В НОВОСИВНИКИ!

В Усть-Таркском районе, год 2017 для 68 его жителей стал вдвойне знаменательным: они родились в 1937-м. Вот их имена:

Новоникольский сельсовет

Мартыненко Алексей Иванович

Козинский сельсовет

Волкова Лидия Васильевна, Клюшникова Валентина Андреевна, Воликова Галина Павловна, Назарова Тамара Александровна, Власенко Анатолий Александрович, Назаренко Клавдия Михайловна, Назаров Виктор Иосифович, Гаврилова Екатерина Филипповна, **Ковалев Людвиг Александрович**

Кушаговский сельсовет

Долматова Ефросинья Потаповна, Шухова Вера Ивановна, Семенова Зинаида Петровна, Кондрашова Клавдия Васильевна

Щербаковский сельсовет

Гребе Амалия Андреевна, Тихонова Эльвира Генриховна

Яркульский сельсовет

Иващенко Мария Давыдовна, Мартынова Мария Егоровна, Сороквашина Надежда Никоноровна, Стринадкин Степан Васильевич, Сухоносова Валентина Платоновна, Тищенко Анатолий Леонтьевич

Еланский сельсовет

Алексакова Нонна Григорьевна, Бережнёва Надежда Митрофановна, Гуляева Валентина Николаевна, Ефимова Авдотья Викторовна, Завсеголов Александр Никитович, Русанов Александр Иванович, Черкашина Раиса Ивановна, Лимонова Анна Ивановна, Деревягина Вера Готлиповна, Елистратова Елена Михайловна, **Харцизова Антонина** Васильевна

Новосилишинский сельсовет

Зарубина Любовь Антоновна

Камышевский сельсовет

Васильева Галина Павловна, Идрисова Раиса Васильевна, Коргина Мария Васильевна, Елистратова Таисия Ивановна

Усть-Таркский сельсовет

Елистратова Нина Сергеевна, Гаврилова Лидия Ивановна, Неупокоев Павел Афанасьевич, Житенко Валентина Андреевна, Мордачева Валентина Васильевна, Борисова Антонина Иосифовна, Сенцова Евдокия Ивановна, Фролова Екатерина Сергеевна, Мамедова Ефросинья Ивановна, Егер Александр Яковлевич, Жуль Михаил Данилович, Говзец Эмма Карловна, Тимофеева Александра Васильевна, Воловик Михаил Петрович, Кирилова Татьяна Дмитриевна, Беляев Валтер Генрихович, Баникард Елизавета Альбертовна, Байер Валентина Алексеевна, Резина Фаина Андрияновна, Горохова Зоя Григорьевна

Щербаковский сельсовет

Гребе Амалия Андреевна, Тихонова Эльвира Генриховна

Побединский сельсовет

Деревягина Мария Васильевна, Форманчук Любовь Степановна, Шайдуллин Мерзиан Газизович

Дубровинский сельсовет

Зотова Зоя Ивановна, Назарович Юлия Францевна, Карчин Егор Дмитриевич, Терентьева Прасковья Парфеновна, **Яковлева Валентина** Семеновна

Угуйский сельсовет

Резина Екатерина Андреевна, Васильева Пелагея Казимировна

Все они родились в непростое время, нелегко им жилось в юные и зрелые годы. Немало невзгод пришлось на их долю - от военного лихолетья до тягот экономических преобразований. Большинство из нынешних 80-летних юбиляров с детства и до преклонного возраста много работали в разных отраслях народного хозяйства. У каждого за плечами не один десяток трудовых лет, большая жизнь.

Вы - наша живая история, которой мы гордимся, пример веры в свои силы, терпения и высокой нравственности, оптимизма и духовной культуры. Вы являете собой живую связь времен и поколений. Вы - кладезь мудрости, а Ваш богатейший жизненный опыт, знания, сила духа - это самое дорогое наследство, которое как никогда важно сегодня для молодых.

Особая признательность и уважение, конечно же, участникам сражений, труженикам тыла, ветеранам, более старшего поколения, которые вынесли трудности военных лет, отстояли независимость Родины, восстановили страну. На ваших глазах и вашими руками создавалась великая летопись и благосостояние жизни народа Новосибирской области и Усть-Таркского района со всеми ее горестными и светлыми страницами.

БЕТ МЫ С ОБЛАСТЬЮ- POBECHUKU!

Диалог поколений

Женщина на селе... Она и труженица, и хозяйка, и многодетная мать. Она не ищет признания, не ждёт высоких наград. Сельская женщина скромна и очень трудолюбива, ведь крестьянское хозяйство ленивых не терпит. Везде поспеть: с первыми петухами встать, с хозяйством управиться, деток в школу собрать, да и самой на работу бежать. Так, без городского шума и суеты в непростых сельских условиях, взвалив на свои плечи тяжёлый груз домашних и производственных забот, год за годом незаметно течёт жизнь деревенской женщины.

Вот, что сегодня вспоминают женщины-юбилярыровесники области о том, как прожили эти годы, что запомнилось больше всего.

ВОД НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ЕТ Мы с областью- ровесники!

Долматова Ефросинья Потаповна, с.Кушаги, 26 июня 1937 года.

«Родилась 26 июня 1937 года в многодетной семье в д. Малиновка Северного района (у родителей - Потапа Филипповича и Ульяны Кирилловны было 9 детей). Детство и юность пришлись на военное и послевоенное время. На фронт забрали отца и вся основная работа легла на материнские плечи. Помогали старшие дети.

В школе проучилась 4 года. Рано начала трудиться- в 12 лет уже работала в полеводческой бригаде на сенокосе, помогала матери ухаживать за телятами. В 1961 году приехала в село Кушаги. Создали многодетную семью с Долматовым Василием Григорьевичем, воспитали 9 детей (младшая умерла в 2006 г.). С мужем прожила 45 лет (умер в 2007 г.) Все в семье было и горе, и радость. Особенно было тревожно за сыновей, когда они служили в армии. Переживала, когда сын Вячеслав служил в Афганистане. Пятеро детей проживают в с.Кушаги. Вся трудовая биография прочно связана с сельским хозяйством, трудовой стаж — 35 лет. Как многодетная мать имею награду «Орден материнской славы 1 степени», «Ветеран труда».



BUT HUBUCHENPCKAR USIACTH ET Mei C ognacten- pobechuku!

Шухова Вера Ивановна, с. Кушаги, 13 июня 1937 года

«Родилась в д.Никитинка Усть - Таркского района. Детство пришлось на военное время. Из семьи на фронт уходит отец, пропадает без вести, мать работает в колхозе на тракторе. Все заботы обо мне легли на плечи дедушки и бабушки. Работать начала с 10 лет на сенокосе, пасла скот, незаменимой помощницей по хозяйству была и в доме. Мама вышла замуж, в новой семье стали рождаться сестры и братья. В 1948 году семья переехала в с.Бахтай Дубровинского совхоза. Там находилась заготовительная контора, куда со всего района пригоняли скот для сдачи государству, за которым ухаживали молодые девчонки и парни. Три года (было 19 лет) подряд сопровождала гурт пешком до г.Новосибирска. Уходили в мае месяце- возвращались в ноябре. В 1957 году создали семью с Михаилом Шуховым остались в селе, работали в совхозе. Родилась старшая дочь Валентина, а в 1961 году переехали жить в с. Дубровино. Там рождается сын Сергей, в 1964 году - Юрий. Построили дом, учили детей. Я доила коров, потом была техником-осеменатором, муж работал скотником. Имели крепкое хозяйство. А сколько было тревожных ночей, выплакано слез, когда в армии служили сыновья. Старший сын Сергей в 1979 году служил в Германии, Юрий - в Афганистане. За 12 дней до окончания службы Юры в 1984 году умер муж. Пять лет прожила вдовой, за это время дети создали свои семьи. В 1989 году уехала жить в с.Новоникольск, вышла замуж за вдовца Лисенкова Дениса Никитовича, а в 1995 году переехали на жительство в с.Кушаги. Не обошло стороной горе: трагически погиб старший сын Юрий, на 56 году жизни умерла дочь, в 2013 году - Денис Никитович. Бог на радость послал шесть внуков и одиннадцать правнуков. Общий трудовой стаж 45 лет. Отмечена наградами: медалью «За трудовую доблесты», знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки», медалью «Ветеран труда РФ», Почетными грамотами, свидетельствующими о личном моем вкладе в развитие Усть - Таркского района и Новосибирской области».



Кондрашова Клавдия Васильевна, п. Озерный, 15 мая 1937 года



«Родилась 15 мая 1937 г. в с. Кушаги в многодетной семье. У матери с отцом было 5 детей. Детство пришлось на страшные военные годы, жили бедно. Многое довелось пережить: тяжелые детские годы, голод, холод, горечь утраты близких. Отец умер в 1939 году. В начале войны забирают старшего брата на фронт, домой не вернулся. Мать работала в колхозе, помогали старшие дети и на работе, и дома. С 15 лет пошла работать дояркой, была техником - осеменатором молочного стада КРС (крупно рогатого скота), выйдя на пенсию работала пояркой».

Гуляева Валентина Николаевна, с. Еланка, 10 января 1937 года.



«Родилась в 10 января 1937 года с. Козино в семье крестьян. Детство было очень тяжёлым. Мать умерла, когда было 4 года, была определена в Еланский детский дом. Училась в начальной школе. Нанималась нянькой по уходу за маленькими детьми в разные семьи. Завербовалась на работу на Дальний Восток. Трудилась поваром в столовой военной части. Вышла замуж, родила 4-х детей. С семьей переехала на Украину, где работала дояркой, рабочей в колхозе. Вернулись в Сибирь в с.Хомутинку Омской области, трудилась поваром на полевом стане. С 2010 года живу в с.Еланка».

В НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ET Mы с областью- ровесники!

Елистратова Елена Михайловна, с. Покровка, 15 мая 1937 года



«Родилась 15 мая 1937 года в деревне Покровка. Отец- Антонов Михаил Арсентьевич, мать – Мария Ивановна. Детей в семье было четверо. Я закончила 7 классов и пошла работать. Помогала на покосе, трудилась поваром. Ненадолго переезжала в Нижнюю Омку, вернувшись в Покровку, вышла замуж за Елистратова Василия Петровича. С ним прожили 31 год, воспитали 4 детей. Работала дояркой, пояркой в Еланском совхозе. Всегда была передовиком производства. Отсюда и ушла на заслуженный отдых. Всегда занималась любимым делом – вышиванием. Сейчас смысл жизни вижу во внуках и правнуках».

В НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ В В НОВОСИВНИКИ!

Черкашина Раиса Ивановна, с. Красно-Никольск, 12 июля 1937 года



«Родилась в деревне Увальск Татарского района. Отец- Бобров Иван Егорович, мать - Ефросинья Ивановна. В семье было 10 детей. В 1939 году переехали в деревню Красно-Никольск. В 1944 году пошла в школу. Закончив 4 класса, стала помогать отцу пасти овец. С 1951 года нанималась в няньки в д. Рязанка Омской области и в с.Козино Усть-Таркского района. В 1965 году вышла замуж за Черкашина Андрея Андреевича, родились двойняшки: сын и дочь. Трудилась в Еланском совхозе рабочей и дояркой, откуда и ушла на заслуженный отдых. Участвовала в художественной самодеятельности при Никольском сельском клубе, выступала и на районной сцене. Сейчас проживаю в д.Красно-Никольск, занимаюсь домашним хозяйством, огородом. Радуют 5 внуков и правнучка».

В НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ В В НОВОСИВНИКИ!

Деревягина Вера Готлиповна, с. Покровка, 14 февраля 1937 года



«Родилась 14 февраля 1937 года в Саратовской области в посёлке Буерак. В сентябре 1941 года семья переезжает в деревню Покровка. В декабре отца призвали в трудовую армию, там и умер. Детство было тяжёлое. Мать осталась одна с пятью детьми. Терпели голод и холод. Ели крапиву, лебеду. Старшая сестра вышла замуж в Козино и забрала меня к себе, окончила 4 класса и пошла работать в СПТУ (среднее профессионально-техническое проработав там 5 лет, приехала назад в поваром, Покровку. Устроилась работать дояркой в Еланский совхоз, коров доила вручную 12 лет (группы по 25 коров). Доярки сами в перерывах между дойками заготавливали сено вручную, закладывали силос, занимались в летнее время Проработала ремонтом животноводческих помещений. дояркой до пенсии. В семье выросло 5 детей. За добросовестный и многолетний труд награждена: Медалью «Ветеран труда», Почётными грамотами, Знаками «Победитель соцсоревнования», «Ударник Коммунистического труда». Имею Медаль «материнства».



Ефимова Авдотья Викторовна, с. Еланка, 04 марта 1937 года

«Родилась в деревне Епанчино Омской области 4 марта 1937 года. Отец Шевелёв Виктор Матвеевич, мать- Фатина Ивановна (оба родом из Еланки). В семье было трое детей: 2 брата и сестра. После смерти отца в 1938 году переехали в Еланку. Детство военное было голодное и очень тяжёлое. Окончила в Еланской школе 7 классов. Много трудилась: боронила на быках, пасла коров, косила траву литовкой, помогала матери по хозяйству. До 1960 года работала в колхозе разнорабочей, непродолжительное время - в Еланской школе техничкой. В 1962 году начала свою трудовую деятельность в детских яслях поваром, где проработала 25 лет. В 1958 году вышла замуж за Ефимова Эдуарда Степановича, родилось 5 детей. Позже работала в Еланском совхозе дояркой, пояркой, свинаркой. После выхода на пенсию проработала ещё 3 года. Всю свою жизнь посвятила детям, внукам (так жизнь распорядилась, что внуки жили у меня).

Бережнёва Надежда Митрофановна, с.Еланка, 01 января 1937 года



«Родилась 1 января 1937 года в деревне Красно-Никольск в крестьянской многодетной семье. Детей было 6 человек: 5 сестёр и брат. Родители работали в колхозе. Отца забрали на фронт в 1941 году, а в 1943 году он пропал без вести. В школу пошла в 1944 году в Красно - Никольске, затем семья переехала в Козино, там и закончила 8 классов. Рано познала и голод, и холод, и тяжёлую, совсем недетскую работу, помогала матери на ферме, летом - на сенокосе. В 1952 году устроилась работать дояркой в Козинский совхоз. В 1956 году вышла замуж в Еланку за Бережнёва Владимира Фёдоровича. Родила троих дочерей. Главное богатство: 11 внуков, 5 правнуков. Трудовой стаж - 44 года, из них 10 лет - в Еланском сельпо рабочей по подвозке хлеба. Все остальные годы трудилась в Еланском совхозе дояркой, отсюда и ушла на пенсию в 1992 году».

Деревягина Мария Васильевна, с. Победа, 07 июня 1937 года

«Родилась 07 июня 1937 года в деревне Покровка. Детство пришлось на страшные военные годы. В 4 года осталась сиротой, отца забрали на фронт, в 1941 году от тифа умерла мать. Меня, осиротевшую, взяли в свою семью дедушка Самотой Елизар Иванович и бабушка Марфа Петровна. Потом была учеба в школе в д. Покровке, а затем в с. Еланка. Закончила семь классов. В 18 лет устроилась работать на швейную фабрику в городе Калачинске. Вскоре встретилась с хорошим деревенским парнем Михаилом, поженились в 1957 году и прожили в счастливом браке 41 год. На свет появилось двое детей: сын и дочь. Трудилась в совхозе «Еланский» поваром, телятницей. С 2003 года живу в селе Победа. Сейчас на заслуженном отдыхе. Раньше в свободное время пряла пряжу и вязала носки для всей семьи, но с возрастом появились проблемы не только со зрением, но и в целом со здоровьем - дают знать о себе прошлые годы. Главной радостью для меня стали дети: сын Владимир со своей семьей живет в городе Новосибирске, дочь Наталья в селе Победа. Не чаю души в 4 внуках и пяти правнуках».



BUT HUBUCHENFUKAR DEMACTH ET Mei C ognacten- pobechuku!

Назарова Тамара Александровна, с. Козино, 14 июля 1937 год

«Детские годы (было 4 года) пришлось пережить в блокадном Ленинграде. С родителями и двумя братьями жила в Василеостровском районе города. Отец ушел добровольцем на фронт. Уже в начале осени город стал систематически подвергаться налетам вражеской авиации. Мать приняла решение - уехать в село Великое к родственникам. Когда узнали, что в деревне высадился вражеский десант, вернулись домой. Немцы систематически в одни и те же часы бомбили город и районы города. Однажды вражеский снаряд попал в соседний дом. Мама уходила отоваривать карточки, а я с братьями оставалась дома. Суточный паек хлеба наполовину состоял из примесей, норма была очень маленькой. Еды не хватало, было голодно и холодно. Вскоре умер от голода младший брат-грудничок. Топились буржуйкой, на растопку шла мебель, половые доски, одежда, вещи. За водой ездили на саночках на реку Неву. В августе 1942 года был издан приказ об эвакуации детей и женщин. Почти месяц на поезде добирались до станции Татарская. Определились на местожительство в деревне Ново-Александровка Татарского района, удоброй женщины- Огородниковой Евдокии, у которой два сына были на фронте. Здесь в Сибири жизнь показалась раем. Была еда, а самое главное не было слышно страшного свиста бомб. Пришел победный май 1945 года. Жизнь продолжалась. Трудилась на овощной базе. Здесь и познакомилась с будущим мужем Петром. В 1964 году переехали в с. Козино, работала продавцом в продовольственном магазине. Воспитали трех замечательных детей: два сына и дочы».



BIJ HOBOCHEMPCKAR OBJACTH ET Mei C obnacten- pobechuku!

Елистратова Таисия Ивановна, с. Камышево, 1937 год

Таисия Ивановна Елистратова родилась в многодетной семье в деревне Красная Поляна, позднее семья переезжает в с.Камышево. Отец погиб на фронте, все заботы и тревоги за детей легли на плечи матери. У Таисии не было возможности учиться, с 15 лет начала работать дояркой. Таисия Ивановна вспоминает: «Проработала дояркой я двадцать лет. Работа трудная: в мороз, дождь надо быть в одно и то же время на ферме, утром не полежишь подольше в постели. Часто приходилось работать без выходных и праздников. Свинаркой трудилась четырнадцать лет. На пенсию оформилась, но продолжала работать. Заболела, ноженьки стали плохо ходить. Сейчас живу то у сына со снохой, то у дочки».

Многолетний добросовестный труд Таисии Ивановны отмечен Благодарностями и Почетными грамотами.







Форманчук Любовь Степановна, с. Победа, 05 ноября 1937 года

Форманчук Любовь Степановна родилась 5 ноября 1937 года в с. Победа Новосибирской области Усть – Таркского района.

Из воспоминаний: «Когда мне было 3,5 года, началась война. Отец Иванов Степан Никитович ушел на войну. Остались мы дома без отца: мама (Нина Петровна), я и младшая сестра Тася. Жили в маленькой землянке, пола не было, мы мазали пол глиной, зимой было очень холодно.

Мама была на работе с раннего утра и до поздней ночи. А мы с сестрой оставались одни. Варили себе суп из лебеды и крапивы.

Война закончилась, а отца еще целый год не было. В это время я пошла в школу. В Победе было только 7 классов. 10 классов я заканчивала в селе Козино. После школы нужно было 2 года отработать в колхозе. В 1957 году меня пригласили работать ШКОЛЬНЫЙ буфет продавцом, В позже B 1965 была переведена в контору кооперации счетоводом. Новосибирский ΓΟΔΥ поступила УЧИТЬСЯ заочно кооперативный техникум по специальности «бухгалтерский учет». В 1966 году вышла замуж. Вместе с мужем воспитали х детей, которые имеют высшее образование».

За многолетний добросовестный труд награждалась Почетными грамотами, её кандидатура не раз была занесена на Доску почета. В марте 1977 года Любовь Степановне вручили значок «Отличник советской потребительской кооперации». Радуют бабушку 2 внука, 2 внучки и правнук.

В НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ET Mы с областью- ровесники!

Алексакова Нонна Григорьевна, с.Козино, 9 декабря 1937 года

Родилась 9 декабря 1937 года в селе Кузнецово Татарского района. Отец - Калташов Григорий Прокопьевич, мама – Мария Ивановна. В семье было 3 детей: Нонна и братья Анатолий и Александр. Детство было тяжёлым. Отец в октябре 1941 года погиб на фронте, в 1948 - умерла мать. Дети, оставшись одни, два года жили самостоятельно. Нонна Григорьевна рассказывает: «Ходили в лес за дровами, за грибами и ягодами, сами сажали огород, разоряли птичьи гнёзда и жарили яйца, чтобы прокормиться.

Старшего брата забрала бабушка к себе в п.Колывань, он стал там учиться в ФЗУ. Младшего брата определили в Щербаковский детский дом, после расформирования которого брат попал в Ташкент. А я стала жить у другой бабушки в селе Козино. Закончила 10 классов. Во время каникул работала: подростки чистили зерноток от травы под будущий урожай, ручной сушилкой сушили зерно, подставляя себе ящик, так как не доставала крутить ручку. Кладовщица тётя Таня жарила пшеницу на току и угощала детей мёдом. Это запомнилось на всю жизнь».

После школы Нонна, проработав год корректором в редакции районной газеты, поехала учиться на бухгалтера в город Болотное.

По комсомольской путёвке была направлена бухгалтером автоколонны «Тургай зовёт» в Кустанайскую область. Работала учётчиком. Помнит Нонна Григорьевна бескрайние поля и по пшенице красивые тюльпаны. На всю жизнь запомнила эту красоту. Может быть, потому и выращивает самые прекрасные цветы в селе.

Вышла замуж за Владимира Алексакова. Родилась дочь Татьяна в Кустанайской области. В 1967 году переехали в Козино. Родился сын Александр. Нонна Григорьевна работала бухгалтером. В 1981 переехали в Белгородскую область. Через 10 лет переехали в Еланку, да так и осели здесь. Построили свой дом.

За свой труд награждалась Почётными грамотами, медалью «Ветеран труда». Сейчас Нонна Григорьевна проживает вместе с сыном. С нетерпением ждёт Нонна Григорьевна весну, чтобы заниматься своим любимым делом - цветоводством.



ВОД НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ЕТ Мы с областью- ровесники!

Лимонова Анна Ивановна, д.Зеленая Роща, декабрь 2017 года

Родилась 11 декабря 1937 года в деревне Зелёная Усть- Таркского района. Закончив 4 класса, стала работать в конторе Козинского совхоза рассыльной и техничкой, с 1960 по 1964 год - заведующей сельским клубом. Вышла замуж за Лимонова Михаила Андреевича и переехала к мужу в деревню Николо-Гавриловку. Там продолжила свою трудовую деятельность продавцом. В Еланском совхозе с 1968 года трудилась дояркой, приёмщиком молока. Вышла на пенсию, но продолжала работать. За добросовестный труд и высокие показатели в социалистическом соревновании награждалась Почётными грамотами. За активное участие в политической жизни региона в 2007 году награждена Почётной грамотой. Анна Ивановна проживает вместе с мужем в д.Николо -Гавриловка. В семье родились 2 дочери. Радуют бабушку 3 внука, правнук. Анна Ивановна без работы сидеть не может. Она хорошая хозяйка, никогда гостей не отпустит без чая и угощения».



В НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ET Mы с областью- ровесники!

В связи с уходом на фронт взрослых мужчин в колхозах не хватало рабочих рук. Поэтому большая часть юношей ушла на работу в колхоз – заменить ушедших на фронт отцов и братьев. На них, как и на женщин, легла самая трудная и тяжелая работа в семье. Мужчины трудолюбивые, целеустремленные, ответственные, мужественные, вставшие в первых рядах на защиту Отечества в военное время. Вот, что сегодня вспоминают юбиляры-ровесники области о том, как прожили эти годы, что запомнилось больше всего.





ВОД НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ЕТ Мы с областью-ровесники!

Русанов Александр Иванович, с. Еланка, 19 августа 1937 года

«Родился 19 августа 1937 года в с. Еланка. Отец - Русанов Иван Иванович, мать – Мария Тимофеевна. В семье было 6 детей. Отца в 1941 году забрали на фронт, а в 1942 году пришла на него похоронка. Закончил 5 классов, а затем продолжил обучение в вечерней школе. Работал прицепщиком на сеялке в д. Николо -Гавриловке, возил на конях продукты в магазин. В 1957 году вступил в ряды ВЛКСМ. Женился на Разборовой Екатерине Васильевне. В 1961 году был призван в ряды Советской Армии, прослужил 3 года. После армии поехал учиться в Козинское училище. Получив специальность тракториста начал трудовую деятельность в Еланском совхозе на тракторе ΔT -54. Зимой работал на заготовке леса в Северном районе. Весной трактористом- на посевной. Летом – на сенокосе, подвозил дояркам воду. Проработал 6 лет в ДРСУч (дорожноремонтный строительный участок). На гусеничном тракторе грейдировал дороги на трассе Усть - Тарка - Рязанка. После сокращения пришлось и кочегаром на маслозаводе потрудиться, и в электросетях - на 2 тракторах: на гусеничном и на колёсном одновременно. В 1986 году вернулся на работу в Еланский совхоз скотником, откуда и ушёл в 1997 году на пенсию. Неоднократно награждался Почетными Грамотами».



Завсеголов Александр Никитович, с.Еланка, 03 февраля 1937 года



«Родился 3 февраля 1937 в Красно – Никольске в семье Никиты Алексеевича и Аграфены Кирилловны Завсеголовых. В д. Зелёная Роща, куда переехала семья, окончил начальную школу. Детство пришлось на военные годы, с 13 лет начал трудиться в совхозе разнорабочим. Работы приходилось выполнять разные: помогал на сенокосе, на ферме, позже сел на трактор. Создал семью с Аней Иванеко (приезжая из Белоруссии).

В 1971 году переехали в Еланку. Воспитали троих детей-радуют 5 внуков и 3 правнучки. Вся моя трудовая биография неразрывно связана с сельским хозяйством, много лет трудился трактористом, бригадиром, кладовщиком. Отмечен Почётными грамотами, медалью «Ветеран труда», Знаком почёта «Ударник пятилетки».

ET MISH C OGNACTION- POBECHNIKH!

Жуль Михаил Данилович, с. Усть-Тарка, 20 мая 2017 года

«Родился 20 мая 1937 года в д. Малая Старинка Татарского района в многодетной семье, где было 6 детей. Закончив семь классов, начал свою трудовую деятельность в колхозе. В 1956 году призвали в Советскую Армию на Дальний Восток, где прослужил 3,5 года в морской авиации. После окончания службы вернулся домой в родное село, затем переехал в г. Татарск, работал в организации «Спецэлектромонтаж» электромехаником. С 1965 года проживаю в с. Усть-Тарка, 29 лет проработал газоэлектросварщиком, из них 19 лет в ЖКХ (жилищно-коммунальное хозяйство). Все в жизни было: радости и печали. Многое довелось пережить: тяжелые детские годы, голод, холод, горечь утраты близких. С женой Людмилой Антоновной - вместе 54 года. В семье родились дочь и сын. Сейчас самое главное для меня – 3 внука, 4 правнука. Люблю выезжать в лес собирать ягоды, особое увлечение - рыбалка и OXOTO)).



Шайдуллин Мерзиан Газизович, с.Победа, 21 июля 1937 года

Шайдуллин Мерзиан Газизович родился 21 июля 1937 года на станции Шушар Пушкинского района Ленинградской области. Отец был железнодорожником, трагически погиб.

Перед войной семья переехала в Татарстан. Здесь Мерзиан закончил 6 классов и с 14 лет стал работать конюхом в колхозе. В 1957 году женился на местной девушке Минне гульсум.

В1969 году Мерзиян Газизович с семьёй приехали в Сибирь, в небольшую деревушку Сафоновка. После выхода указа о ликвидации малых деревень переехали в с. Победа. Вся трудовая биография Мерзияна Газизовича была прочно связана с сельским хозяйством, проработал в животноводстве 45 лет.

За достижение высоких производственных показателей награждался Почетными грамотами и ценными подарками, вручена медаль «Ветеран труда».

Мерзиян Газизович вместе с женой Миннегульсум Муллахметовной вырастили и дали образование 2-м дочерям и 2-м сыновьям. Радуют бабушку и дедушку 8 внуков и 5 правнуков.



BUT HUBUCHEMPCKAA USAACTHO-POBECHNKH!

Электронная выставка подготовлена отделом архивной службы администрации Усть-Таркского района Новосибирской области

на основе архивных документов, фотодокументов, изданий научно-справочной библиотеки с использованием документов и материалов, предоставленных краеведческим музеем МКУ ДО Усть-Таркский ДДТ, Дубровинской, Еланской библиотеками МБУК «Культурно-досуговый центр Усть-Таркского района»

Источники информации:

Фонд 1Ф Фотодокументы Усть-Таркского района, опись 1, Д. 386 Фонд 1Э Фотодокументы на электронных носителях, опись 1, Д.10 Фонд 45 Исполнительного комитета Усть-Таркского Районного Совета депутатов трудящихся Новосибирской области, опись 1, Д. 15, ЛЛ. 1,6. Фонд 53 Редакция газеты «Знамя труда» Усть-Таркского района Новосибирской области, опись №1, Д. 84,91,115,117,122,127,132,147, ЛЛ.61,23,24,23,19,25,26, 27,25 Материалы семейных архивов Сайт Ust-Tarka.ru

с.Усть-Тарка 2017 год